

PROTOKOLL ÜBER DIE SITZUNG
DES GESCHÄFTSAUSSCHUSSES DERSAU

- öffentlich -

Sitzung: vom 13. April 2010
im Dorfgemeinschaftshaus in Dersau
von 20:00 Uhr bis 22:00 Uhr

Unterbrechung: entfällt

Gesetzliche Mitgliederzahl: 11

Für diese Sitzung enthalten die Seiten 1 bis 6 Verhandlungsniederschriften und Beschlüsse mit den lfd. Nr. 1 bis 12.

Anwesend:

a) Stimmberechtigt:

GV Johannes Witt
als Vorsitzender

GV Hans-Heinrich Banck

GV Udo Günzel

GV Volker Jahn

GV'in Christina Schauerte

BM Volker Biss

BM Christian Guse

BM Lasse Siegmeier

b) nicht stimmberechtigt:

Protokollführer: Herr Leder, Amt Großer Plöner See,

Hinweis:

GV Markus Hauschildt wurde von der GV noch nicht in den GA gewählt.

Ein bürgerliches Mitglied für GV M.Hauschildt wurde noch nicht benannt.

Zuhörer/innen: 10

Es fehlten entschuldigt: BM Heinrich Banck, 2 Sitze vakant

Die Mitglieder des Geschäftsausschusses waren durch Einladung vom 30.03.2010 zu Dienstag, 13. April 2010 um 20:00 Uhr unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen worden.

Der Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Ladung keine Einwände erhoben wurden.

Der Ausschuss war nach Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.

Tag, Zeit und Ort der Sitzung waren öffentlich bekannt gegeben worden.

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

Tagesordnung:

1. Niederschrift vom 27. Oktober 2009 – öffentlicher und nichtöffentlicher Teil –
2. Bericht des Bürgermeisters / des Vorsitzenden
3. Stellungnahme gemäß Beschluss des Amtsausschusses vom 27.10.2009
 - a) Verwaltungsstrukturreform
 - b) Amtsdirektor
4. Beitritt der Gemeinde zum Zweckverband Tourismuszentrale Holsteinische Schweiz
5. Brandschau Schule Vogelsang, Außenstelle Dersau;
hier: Auflagen Feuerschutztür
6. Renovierung Ehrenmahl; hier: Kostenaufstellung, Gestaltung
7. Brückenwidmung; hier: Namensvergabe
8. Kosten-/Nutzungsaufstellung Grundstück Berlin
9. Satzung Straßenbaubeiträge
10. Netzpflege Frischwasser
11. Straßendeckenerneuerung durch Winterschäden
12. Anfragen

Nach Verlesung der Tagesordnung wurden folgende Einwände erhoben bzw. Ergänzungen und Dringlichkeitsanträge eingebracht:

keine

Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt.

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

TOP 1**Niederschrift vom 27. Oktober 2009 – öffentlicher und nichtöffentlicher Teil –**

Einwände wurden nicht genannt; das Protokoll gilt als genehmigt.

TOP 2**Bericht des Bürgermeisters / des Vorsitzenden**

- Das Dach des Pumpenhauses wurde saniert.
- Es wurden zwei Bauvorhaben (1 offener Pferdestall, 1 Kuhstallerweiterung) im Außenbereich unterschrieben.
- Wasserschaden im Kindergarten in einem nicht ordnungsgemäß isolierten Teilbereich (ca. 30 cm).
- Rohrbruch an einer Frischwasserleitung im Sepeler Weg
- Der Hausanschluss des Anwesens von Herrn Peter Heyden wurde nach aufwendiger Arbeit nunmehr gefunden.
- Das Verfahren wegen des Einbruchs im Kindergarten wurde eingestellt.
- Die Termine für die Klärschlammabfuhr wurden auf zwei Jahre umgestellt, auf Antrag kann auch weiterhin jährlich abgefahren werden.
- Die Arbeitssitzungen können rechtlich nur noch öffentlich durchgeführt werden.
- Der Schulrat hat zu einem Gespräch am 20.04.2010 im Kreishaus eingeladen.
- Die Elternbeteiligung beim Vogelschießen war auf der 1. Versammlung wider Erwarten groß. Die Veranstaltung soll außerhalb von Lokalen stattfinden.
- Die Brückeneinweihung findet am 18.04.2010 in einer Rahmenveranstaltung statt. Die Abnahme durch die Gemeinde erfolgt am 14.04.2010 um 10:00 Uhr.
- Der Schwarzdeckenunterhaltungsverband hat das Amt Großer Plöner See 2013 auf Termin. Für die Gemeinde Dersau soll die Decke der Gemeindestraße „Hollmoorskamp“ erneuert werden.
- Die Restarbeiten an den Banketten des Hollmoorskamper Weges werden am 14.04.2010 erfolgen.
- Das Gespräch mit dem Rechnungsprüfungsamt des Kreises Plön mit den Herren Kelbing, Schneider und Knop findet nach Genesung des BGM Leonhardt in der Amtsverwaltung statt.
- Der Redderberg ist nunmehr eine Tempo 30-Zone. Es gilt für diesen Bereich rechts vor links.

TOP 3**Stellungnahme gemäß Beschluss des Amtsausschusses vom 27.10.2009****a) Verwaltungsstrukturereform****b) Amtsdirektor**

Der Vorsitzende verliest das Schreiben des Hauptamtes des Amtes Großer Plöner See - gerichtet an die Amtsausschussmitglieder - vom 08.04.2010. Der Wortlaut des Vorsitzenden wird zur Kenntnis genommen.

Hinweis für die Verwaltung:

Das Schreiben wird nicht an die Gemeindevertreter verteilt. Die Verwaltung hat zu prüfen, ob eine Verteilung rechters ist.

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

Anmerkung der Verwaltung:

Für eine Weitergabe des vorgenannten Schreibens an die Gemeindevertreter bestehen nach Auskunft des GB Mario Schmidt keine Bedenken.

TOP 4**Beitritt der Gemeinde zum Zweckverband Tourismuszentrale Holsteinische Schweiz**

GV Udo Günzel überreicht den Mitgliedern des Ausschusses eine Aufstellung der Einsparungen der Gemeinde Dersau. Nach kurzer Diskussion wird über den Beschlussvorschlag des GB Mario Schmidt vom 30.03.2010 abgestimmt.

dafür: 6**dagegen: 1****Enthaltung: 1****TOP 5****Brandschau Schule Vogelsang, Außenstelle Dersau; hier: Auflagen Feuerschutztür**

Es liegen zwei Angebote vor:

Firma „Ihre“ Dienstleister (Udo Ehlers/Tino Schalnat) über einen Betrag von 2.885,75 €

Firma Möller-Holzbau GmbH über einen Betrag von 2.213,40 €

Über die Vergabe an die Firma Möller-Holzbau GmbH wird abgestimmt.

dafür: 8**dagegen: 0****Enthaltung: 0****TOP 6****Renovierung Ehrenmal; hier: Kostenaufstellung, Gestaltung**

Die Herren Christian Kluschke und Karl-Joachim Sörnsen haben ein Angebot für die Renovierung des Ehrenmals und des Grillplatzes abgegeben.

Für die Renovierung des Ehrenmals werden nur die Materialkosten in Rechnung gestellt. Die Materialkosten für das Ehrenmal betragen 700,00 €.

Die Renovierung des Grillplatzes kostet mit Arbeitslohn 813,96 €.

Über die Vergabe an die Herren Kluschke und Sörnsen wird abgestimmt.

dafür: 8**dagegen: 0****Enthaltung: 0****TOP 7****Brückenwidmung; hier: Namensvergabe**

Nach kurzer Diskussion über die Namensvergabe der Brücke wird über den Namen „Ingo-von-Sprenger-Brücke“ abgestimmt.

dafür: 7**dagegen: 1****Enthaltung: 0****TOP 8****Kosten-/Nutzungsaufstellung Grundstück Berlin**

Die Kostenaufstellung der Amtsverwaltung vom 29.03.2010 wird zur Kenntnis genommen.

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

Hinweis:

Das Grundstück wird unter folgenden Haushaltsstellen abgewickelt:

Für Zahlungseingänge: 8800.1400, für Auszahlungen: 8800.5400.

TOP 9**Satzung Straßenbaubeiträge**

GV Witt als Vorsitzender führt aus:

Bei Neubau und Ausbau von Straßen (z. B. wassergebunden auf Asphalt) sind rechtsverbindlich Straßenbaubeiträge zu erheben.

Bei Sanierungen von Straßen sind keine Straßenbaubeiträge zu erheben.

Die Ausführungen werden zur Kenntnis genommen.

TOP 10**Netzpfllege Frischwasser**

Die Aufstellung - der den Ausschussmitgliedern bei der Einladung zur Einsicht gegebenen Unterlagen - wird zur Kenntnis genommen.

Beschlüsse über die IDM-Zähler und über den Vertrag mit Herrn Garbe über ein Netzpflegedatenerkaster sollen auf der nächsten Gemeindevertreterversammlung erfolgen.

TOP 11**Straßendeckenerneuerung durch Winterschäden**

Das Land Schleswig-Holstein hat für Behebung der Straßenschäden 20 Mio. € zur Verfügung gestellt. Für die Gemeinde Dersau wurden die Gemeindestraßen

Am Tannholz, Am Eichholz, Twiete und Windmühlenkamp

in Erwägung gezogen.

Die Meldungen der Gemeindestraßen werden zur Kenntnis genommen.

TOP 12**Anfragen**

➤ **GV Udo Günzel** hat festgestellt, dass die vier im touristischen Bereich aufgestellten Abfallbehälter von den Gästen und von der Bevölkerung nicht angenommen werden. Aktuell wird von einem Familiengrillen auf dem Grillplatz berichtet. Die Familie hat sämtliche Reste (auch Essensreste) in Kunststofftüten stehen lassen.

GV Günzel schlägt vor, dass Müllbehälter an den 13 bestehenden Ruhebänken befestigt und regelmäßig geleert werden.

GV Witt als Vorsitzender nimmt den Vorschlag auf; die Angelegenheit soll auf der nächsten Gemeindevertreterversammlung besprochen werden.

➤ **GV Johannes Witt** hat sich die Umkleidekabinen angesehen und festgestellt, dass diese unbedingt - möglichst bald - gestrichen werden müssen.

➤ Es folgt eine Diskussion über die Reinigung der gemeindeeigenen Flächen, welche sowohl von den Bürgern als auch von den Gästen genutzt werden.

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

Ein freiwilliger Arbeitseinsatz - ähnlich wie das Frühjahrsmüllsammeln - wird als Diskussionsgrundlage genommen. Es stellt sich heraus, dass wohl nur die Gemeindevertreter die Reinigungen übernehmen werden.

- **GV Hans-Heinrich Bank** hat von sich aus den Spielplatz in Ordnung gebracht und festgestellt, dass die Federn der Wipptiere teilweise gebrochen sind und erneuert werden müssen. Da es sich um Spezialfedern aus dem LKW-Bereich handelt, ist eine Beschaffung schwierig.
- **Der Vorsitzende, Herr Witt**, trägt vor, dass er von einer Physiotherapeutin hinsichtlich der Nutzung des Jugendraumes angesprochen wurde.
Es ist angedacht, den Jugendraum einmal wöchentlich für zwei Stunden ganzjährig ab Mai 2010 für die Betreuung von Kranken zu nutzen. Zurzeit werden drei Kranke von einem Therapeuten betreut. Ab vier Kranken werden zwei Therapeuten vor Ort sein.
Ziel soll sein, dass die Angehörigen in dieser Zeit die Möglichkeit haben, einkaufen zu gehen oder sonstige Angelegenheiten zu regeln.

Von Seiten der Ausschussmitglieder bestehen keine Bedenken für die erweiterte Nutzung des Jugendraumes.

- **GV Beiroth** teilt mit, dass von der Landesregierung geplant ist, die Hinterbebauung zu lockern. Es wird um Prüfung gebeten, welche Grundstücke eventuell in Frage kommen könnten.

Danach werden keine weiteren Anfragen gestellt; der Vorsitzende schließt die Sitzung um 22:00 Uhr.

VORSITZENDER

Johannes Witt

PROTOKOLLFÜHRER

Manfred Leder

Anlagen zum Protokoll:

-keine-